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emedae ®gmw [Relative motion]
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oedie gedmn [Relative velocity]

®OODDE 3065w 36D®BO 55D 630® (FVAGS) OE.
"A O 06530 B 6 gednc’ ¢y,

godd® [Notations]

A O e6e3w8d B 6@ 56d®mc =
B O e)68w80 A 66 8568®m6n =
6e9ED0 06350 e HeD®®G

B 065058 56D®mG 86EBDGN 68. DB, Ewed DiemBmOE L.

co -
(1 (A'E) = —>— &8, (E'A)
u

u
2 (QP) = /_{__@@. PQ =

Note :- 16858 568®mE PMOGOP, B5168BB HOOHG, BI16SHB TSNSHE HPEEG
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B0 NODOD OB O3 :-

(1) OBee Vuedbnens cdd @@ mOB.

(2) RRBwEOD Bt DO U 560m6rns ©®) .

(3) @O DGR RGOS 0 Hre®HBO EEDO V ednens DBDG 68.

(4) BE®m® cesnS ROBGO 0 e E@mPDO V 3560menss @) 3a.

(5) B8 VBig COD 0 Bre®HBO E@EDn 80 U ednens 0.

6) e Uyedmens ceds o @OB0 EmDD »@®n DD B8etsnd cre.

(7) omm &S0 swg EeDD U 568men® ®@Ind. 8@ e & B8t V 56dmens Do 8.

(8) mEe®m® V 5edmens cmdc E&mdD ®@) oB. ode S Ormed & @dSmmns U 8ednecs
CREOD o ROBO E&DO Briesd wOB.

(9) BBetseS Emomc 0 O @0 (0 <0 <1/2) V 5680®m60s D 6.
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edue gede §eILOG

(i) (AE) = +u B'E)=—— =8, (B'A) emas.
u
(i) (AYE) = —ve (B"E) = ri\u 28, (B'A) etncsi.
A
(iii) (AYE) = %u_ (B'E)= {D__ 8, (B'A) ecncns.
(iv) (AYE) = /i\ u u>vcos0) (B'’E)= - -\EX (u>vsin 0) 8, (B'A) 6t0685®.
(v) (AYE) = —>—  (B'E)= —>— &8, (B'A) ecms®.
Su 2u
A
(vi) (AYE) = 4 __ (B’E)= 1‘2\/314 8, (B'A) enws®.

i) (A"E)= —>— ,(B'E)= /@{-v_ , (B'A) _E\ 28, A0 tedsed Bed

DENQBOG GENIBEH®D.

(i) (AYE) = #‘1014

(B'A) = N
|
(B'E) = % 28, (B'E) etnms®.

b
P

(B"E) = m 28, (B'E) etnms®.

(i) (A'E)

(B"A)
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@ A 6®30B 006w 20 kmh™! 8568®ers Hre®m@BHEOD ®BS @O g B 6®50 &A@ 50 kmh!
85680m60S ey 30° 5 ROBOD 8§ EmDmO ®@8 @oOB. A D enes3nsd B 668 56d®med
DEEBOG 5% E@mD 6eIDES®.

0T 65850 25560 g e5cey® 44 © 65®EGS () DOD A 28 (R Hd BB B 5B
&SR0T ITNOD &S sin! (7/25) 638060 06EHEG0 O DO ®BS DO 6t 6e56%.
B & 50z 568mc cmds (3/5) endgnes are®m@DB00 O EendmOn. B 8 &tz 5edmed
DeNEDOES A D 65530 B 8 856806 Smneiddns 635,

A ®t0% u kmh! gedrens cmdt 6c50 IE) @OB. B odx v kmh™! gednens cmds
ReEZBOD 0 OB P 6BS @mw DMK 68. 3WwD BEHs DN D gD Bem e
85368® Sewisn g A O 655880 B 5568 568meK 6650mS®.

(i) vcosO>u
(1)) vcosO=u
(iii) vcos O <u

A 0 10 kmh™! 8n® 68m6rs 630@ 6HDnd DeHe O ¢ B 2 8 kmh™! g568mens’ o0

DEe®6 68. B O 655580 A 66 368mc cdE sin™! % ©WIBNEE ROBGO 68 »® B O

635580 A 66 5edmed BmEBD® GENHERE®.

A 2 12 kmh™! 8568®608 ¢00 ®@®8 @6 o B o® 13 knh! 68mens 650@ 6Hnd
DD 68. AD 965530 B 665 83568®mc @OBO0 68 8 AD 9635520 B 6@ ¢568®6d S@mesidns
6e9¢D0 06580 B 6@ 560®m60E EmDS 6e30nS®.

P e@3008x aoem®®ds) 30° & cm00 O e u 56dmens’ ®®S OB, Q 630D u
60®eEE 0@ VB AV®HD ®BS @OB. P O enedied Q & 56d0me cmend 68 »HB D@
5685®6CE BeNEBOG GENGES®.

J

Combined Maths 4 Ruwan Darshana




B¢, YD ®O®

(B'A) = (B'E)+ (E'A) an Q — X
2u
= +2u + —<—
4u Q= tan'2
X
sB®OS : x = V (2u)? + (4u)? eSS ROBOD 2u

= 2\/§u// 414/
B ) @we = 'i\u (B'E) = A{v 98, (B'A) emad.

[u>vsin o]

/

2
(B'A) = (B'E) + (E'A) = /g__ oy

1 206 2 @9
Q
v sin o P
(u—v sin o)
PQR A cos 6556 :
: >+
PSR A es8®6e3 : R cos (90 — o) = v
x = V(u—v sin o)? + (v cos a)? ' Pl -2
sihog= ————
2uv
= \/u2+v2—2uvsina/ -
x = W+ u2 = 2uv s1na/

u
m (A’E) = A{__ (B'E) = —ue ®8, (B'A) etms®.
OO 4xd,

PQR &®8ee A 68.

PR = wucos 30+ u cos 30

x = 2u cos 30

3~

x = 2u—

ey
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2 @p - /ofi , (BVE)=_>_9{ , (AB) = —— &8,

(i) usina= vsin0 O es550S5®.
(i) (A"B) B&EDOG 6EIESD.

>
=
I
>
O
J’_
=
<
=
I
<
J’_
[e»)

u

. . v —_
(i) PQR A O sin gye®ees, sno s Q/

(i) PR= ucosa+vcos® /

[.. Q&0 PR O oBdw gc@® O8]

m (AYE) = 'i\u , (B'E)= V\@I ®8, son O O OBMOEE A O 658D B 66

365®EB GENEHD.

(i) vcos®>u 50O, (il) vcosO<u 8O,
| |
|
(B'A) = (B'E) + (E'A) = v\@ + +u (B'A) = (B"E) + (E"A) = v\@ + +u
0 Q
s s
UN Vv C0S Q<
V COS Q<
>,
\ s
(u—v cos Q)<
R
PRS A s8o®3¢S : PSR A ss8o®3¢3 :
2 = (v <in O o
x* = (vsin 8)+ (v cos 0-u) y = \(u —v cos 0)% + (v sin 0)?
x = \/v2+u2—2uvcos9/ y = \/u2+v2—2uvcos9/
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(iii) vcos O =u 80O, |
(B'A) = (B'E) + (E'A) = v\@ + +u

uy

py4
~~
X

4

| '
vV 1
m (AVE):+” ) (BVE):\Q: , (A'E) = '_9 vz u>vcos o, (u<wsin0)
() (B'A), (i) (C'A) ems®.

(i) (B'A) = (B'E) +(E"A)

vcosQ<

(w sin 6-U)

x = V(u —vcos o)? + (v sin a)? y = (w cos 0)% + (wsin 6-U)?

x =\/u2+v2—2uvcosoc/ V2 = w2 + 12 —2wu sine/
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